

Jahodová s Jahodovou si dobře rozumí

SARBEDKA, OSTRAVA

„Škoda, že ještě nemáme název ulice,“ řekli si novousedlíci z vedlejší ulice, která navazuje v Ostravě-Petřkovcích na ulici Jahodovou (v její necelé polovině). „Vlastně větší lítost by byla, kdyby naši ulici nazvali jiným názvem,“ pokračovali v úvaze. A tak pro to něco udělali. Vyrobili si vlastní rozcestník, který umístili na pozemek jednoho ze sousedů. Byla to velká sláva i příležitost se setkat se sousedy. Rozcestník stojí a Jahodová s Jahodovou si dobře rozumí. Vždyť je to jen odbočka. Ale majitelé pozemků mohou mít v adrese stále ten pěkný název Jahodová ulice. A navíc je to místo, kde je sraz pro všechny aktivity pořádané místním uličním výborem pro



Snímky: Alena Sroková



rodiče i děti nejen z této ulice. Díky za nápad a manuální práce Ivetě Dočekalové, grafické zpracování a manuální práce Aleny Srokové, pouličnímu výboru (pánové Bob, Míla, Aleš) za přiloženou ruku k dílu k realizaci a každé přítomné rodině, která si pak své prkénko pokřtila a přimontovala ke kůlu.

Co víte o jedné ze základních potravin severoafrické kuchyně – kuskusu? Chcete vědět, jak prospívá organismu? Jak ho správně připravit?

ČTĚTE SOBOTNÍ DENÍK NA TALÍŘI

KONTAKT

reporter.ostravsky@denik.cz
nebo na adresu:
Moravskoslezský deník,
U nás doma, Mlýnská 10,
702 00 Moravská Ostrava
Tel.: 602 530 166

Stranu připravila:
Hana Porebská

Prohibice aneb Konec alkoholiků v Čechách?

GABRIELA STAŠOVÁ

Jistě jste v posledních dnech zaznamenali náhlá nevyzpytatelná úmrtí několika lidí v krátkých časových intervalech po sobě. Tato záhada byla postupně vysvětlena, jakmile bylo zjištěno, že všichni zemřeli či přiotráveni lidé krátce před smrtí nebo hospitalizací požíli alkohol. Smrtelná či zdravotní ochromující dávka čekala uvnitř lahvi s alkoholem. Šizený nebo také „pančovaný“ alkohol se objevil na několika místech republiky. Dávka metanolu, která vzniká při alkoholovém kvašení, byla tak vysoká, že nejednoho člověka muselo napadnout,

zda je v počínání výrobců určitý záměr či nikoli. Pokud ano, pak jaký?

Z dostupných informací jsem vyvodila hlavní důvody, proč tato situace mohla vzniknout. Každého určitě napadne, že výrobci, kteří alkohol dodávají větším firmám, chtějí prostě na jeho výrobě více profitovat a zároveň ušetřit. Z toho důvodu výrobu alkoholu značně ošidili, a způsobili tím nemalé škody. Ano, peníze dokážou některé lidi ovlivnit tak razantně, že nehlídají ani na to, zda někoho ohrozí na životě. Nyní už nejsou žádné pochyby a je téměř jisté, že mezi námi je bohužel spousta takových.

Je velice smutné, že šíření „pančovaného“ alkoholu byl pravděpodobně úmyslný čin. Můžeme se dohadovat, zda náhodou nejde o cílené poškození poměrně rozsáhlé skupiny alkoholiků u nás. Tento alkohol jim měl snad otevřít oči a být jim výstrahou (avšak nelidskou)? Nebylo by to poprvé, kdy bychom byli svědky vyložené lidského zla. Jak může někdo těšit ubližovat nebo dokonce ničit lidský život? Ať je už záměr jakýkoli, zemřelo naprosto nevinně i několik „nealkoholiků“!

Představte si, že si jednou za čas dáte v rámci oslavy snad ani ne celou skleničku, a následně už se ani neprobudíte...

Nebo v jiném případě oslepnete, což je také jeden z projevů otravy větší dávkou metanolu. Je to sice cynické, ale přemýšlím o tom, která ze zmíněných variant „postižení“ je vlastně horší.

Domnívám se, že muselo dojít k nějakému „obrannému reflexu“, aby nepřibývaly další oběti tohoto veřejného smrtelného alkoholového dýchánku. Vyhlášení prohibice hodnotím pozitivně, ačkoli se mnou zřejmě nebude řada z vás souhlasit. Pro rozumné lidi platila snad již dříve, než byla vůbec vyhlášena. Avšak ti alkoholem rozumu zbavení se snaží nelegálně alkohol shánět dále, hrdě se pak fotí s lahví v ruce a

své fotky zveřejňují na sociálních sítích. V podstatě – jejich věc, někdy následně jejich problém a hlavně jejich vlastní potupení se před širokou veřejností. (O nemalých finančních nákladech na léčení se ani zmiňovat nebudu...)

Někdy si říkám, že by u nás prohibice mohla setrvat i nadále. Jen si vezměte, že v severovýchodních státech, jako je například Norsko, prohibice platí a lidé tam žijí na mnohem vyšší úrovni než my. I jejich veřejné sektory jsou lépe organizované. Poukážu třeba na zdravotnictví. Mohlo by se pak stát, že by pacienta ošetřoval lékař se dvěma nebo i více promile alkoholu v krvi? Alkohol

je velmi špatný pán. Kvůli němu lidé dokážou být neuvěřitelně a vůbec přitom nezáležející na jejich postavení. Stává se pak to, co se stalo i nyní – lidé pili alkohol i přesto, že věděli, že někde ve vzduchu (konkrétně spíše v láhvi) číhá nebezpečí v podobě smrtelné dávky metanolu. Už proto bych byla pro zavedení prohibice, případně dlouhodobější, než je očekáváno. Přidá se ke mně někdo?

V článku vyjadřuje svůj názor Gabriela Stašová, studentka 2. ročníku Ostravské univerzity v Ostravě, která v průběhu svého studia absolvuje také disciplínu cíleně vytvořenou pro studenty se specifickými potřebami.

Vítejte ve světě výhodných nabídek!

kika – jednička v nápadech na bydlení!

8.490,- -34%
placovní cena 12.896,-

Ležák „Apollon“
seter (dávno) sřech, BMFA, šedě/černá/3 pruhovaná oblouky, 140x212 x 54 cm, 8.499,- Kč
BMFA, šedě/černá/3 pruhovaná oblouky, 140x212 x 54 cm, 8.499,- Kč
Kombižidle, šedě/černá/3 oblouky, 147 x 84 x 38 cm, 4.499,- Kč
Nohy, 100% PEK - mikrovlákna, 1.999,- Kč/2 ks

3.490,- -32%
placovní cena 5.124,-

Televizní stůl „Sam“
bílá barva s vysokým leskem/grafit matná, 1 úložná na kovových kolečkách, 84x71 x 180 x 60 x 42 cm

149,- -25%
placovní cena 199,-

Wc „Square“
materiál: bílá, bez dekorace, 12 x 12 x 12 cm, 99,- Kč
16 x 16 x 16 cm, 149,- Kč

499,- -50%
placovní cena 999,-

Postelňa „All Stars“
70 x 90 cm, 140 x 200 cm, 100% PEK - mikrovlákna

AKCE
Platí od 28.09. do 30.09.2012.

-25%
NA ČALOUNĚNÉ
SEDACÍ SOUPRAVY!

*Sleva činí 25% z ceny doporučené výrobce. Sleva není kumulovatelná. Platí pouze u vybraných produktů. Platnost slevy do 30.09.2012. Všechny nabídky platí do vyčerpání zásob. Za chyby v tisku a souběžné akce neneseme odpovědnost.

kika Čestlice, Pražská 135, 251 01 Čestlice; kika Letňany, Obchodní centrum Letňany, Veselská 709, 199 00 Praha 9; kika Brno, Olympia Brno, U Dálnice 777, 604 42 Modřice u Brna; kika Píseň, Písecká 1090/10, 326 00 Píseň - Černice; kika Ostrava, Rudná 50, 700 30 Ostrava - Záběh, kika Cash&Carry Olomouc, Kaňkova 17, 779 00 Olomouc; kika Cash&Carry Liberec, Národní přía Sever, K Bauhausu 609, Liberec. *Tato smlouba není závazná. Platnost slevy do 01.10.2012. Všechny nabídky platí do vyčerpání zásob. Za chyby v tisku a souběžné akce neneseme odpovědnost. Ceny jsou uvedeny bez dopravy a instalačních materiálů.